



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

III. évf. 26. szám- ÉVKÖZI 13. VASÁRNAP (2013.06.30.)

Olvasmány 1 Kir 19, 16b. 19-21 Szentlecke Gal 5, 1. 13-18
V: **Te vagy, Uram, Istenem, örökségem és osztályrészem.**

Jézus az Atya irgalmát nyilatkoztatta ki, azért elutasított minden büntető és megtorló csodát. Az ószövetségi időkben még voltak ilyenek, s a két apostol ezeket tartotta szem előtt. Jézus az Isten országának hirdetését igazi szegénységben vállalja, mert tudja, hogy a földi javak magukhoz láncolják az embert, s akkor elveszti függetlenségét. Ő maga ad példát, hogy majd tanítványai is a kényelem keresése nélkül vállalják feladatukat. Ha egyszer Krisztus mellett döntöttek, ne inogjanak meg, és ne tekintsenek hátra.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 9, 51-62)

Amikor már közel voltak Jézus szenvedésének és megdicsőülésének napjai, elhatározta, hogy Jeruzsálembe megy. Követeket küldött maga előtt. Ezek elindultak, betértek a szamaritánusok egyik falujába, hogy szállást készítsenek neki. De azok nem fogadták be Jézust, mert Jeruzsálembe tartott. Ennek láttán a tanítványok, Jakab és János felháborodtak: „Uram, akarod-e, hogy lehívjuk az égből a villámot, hadd pusztítsa el őket?” De ő hozzájuk fordult és megfeddte őket: „Nem tudjátok, hogy milyen lelkiület van bennetek. Az Emberfia nem azért jött, hogy az embereket elpusztítsa, hanem, hogy megmentse.” Ezután másik faluba mentek. Történt pedig, hogy útközben valaki így szólt hozzá: „Követlek, bárhová mégy.” Jézus így válaszolt: „A rókanak van odúja, az ég madarainak fészke, de az Emberfiának nincs hová fejét lehajtania.” Egy másikat Jézus szólított fel: „Kövess engem!” Az így válaszolt: „Uram, engedd meg, hogy előbb elmenjek és eltemessem apámat.” „Hagyd a holtakra, hadd temessék el halottaikat - mondta neki -, te pedig menj, és hirdesd az Isten országát.” Egy harmadik ezt mondta neki: „Uram, követlek téged, de engedd meg, hogy előbb elbúcsúzzam a családomtól.” Jézus így válaszolt: „Aki kezét az eke szarvára tette, és mégis hátratekint, nem alkalmas az Isten országára.”

SARLÓS BOLDOGASSZONY ÜNNEPÉRE

Erzsébethez jössz Mária,
méhedben Isten Magzata,
anyjában János felvidul,
így jöjj hozzánk is gyámolul.

Siess, mutasd meg szent Fiad,
hogy hit fakadjon, gazdagabb,
s dicséretednek jögcímét
elismerjék már szerteszt!

Köszöntséd most az új anyát,
az Egyház népes otthonát,
mely örvend hallva hangodat,
mert Krisztus jött el általad.

Fordítsd felénk tekinteted,
és lásd meg hívó népedet,
mely buzgó szívvel ünnepel,
mert mindenkor velünk leszel.

Ó, szent örömeink záloga,
esengő vágyunk száll oda,
hol égi házban vársz reánk,
míg elkészül fehér ruhánk.

Lelkünk magasztal, Szűz, s veled
az Úrnak hála, tisztelet,
ki megdicsőít tégedet.
hogy ég s föld zengje szent neved.

A hét szentje: SZENT TAMÁS APOSTOL

A galileai Panszada városban született és halászattal foglalkozott. Meghallván Krisztus tanítását, mindent hátra hagyott és követte Őt. Az Üdvözítő 12 tanítványa közé tartozott.

A Szentírás tanúsága szerint, nem hitte el, amikor a többi tanítvány Krisztus feltámadásáról beszélt neki: “Hacsak nem látom kezén a szegek nyomát, ha nem helyezem ujjamat a szegek helyére, és oldalába nem teszem a kezem, nem hiszem”. Jn 20,25. A Feltámadást követő nyolcadik napon, az Úr megjelent Tamás apostolnak és megmutatta neki sebeit: “Én Uram én Istenem!” – kiáltott fel Tamás. Tamás, aki egykor hitében gyengébb volt a többi apostolnál – mondja Aranyszájú Szent

János, – Isten kegyelméből erőteljessé lett, buzgóbb és eltántoríthatatlanabb a többinél annyira, hogy szinte az egész világot bejárta prédikációival, nem rettenve vissza attól sem, hogy a vad nemzeteknek is hirdesse Isten szavát. Az Egyház hagyománya szerint, szent Tamás apostol Palesztinában, Mezopotámiában, Etiópiában és Indiában alapított keresztény közösségeket. Az Evangélium hirdetését vértanú halálával pecsételte le. Az indiai Melipur város kormányzójának felesége és fia, keresztény hitre való térítéséért, börtönbe zárták, kínzásokat szenvedett, majd végül, lándzsával átszúrták, miután az Úrhoz költözött.

Szent Tamás apostol ereklyéi Indiában, Magyarországon és Áthosz szent hegyén nyugszanak.

KONCERT

A sárbogárdi kórus Dániától Görögorszáig szinte fél Európát bejárta már. Műsoruk széles betekintést enged - az egyházi művektől kezdve a madrigálok, Bartókon és Kodályon keresztül a mai szerzőkig, valamint a népzeneig - az európai kóruskultúrába.

Július 6-án (szó) a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet által Kárpátaljára látogatnak. A hangversenyre 18 órai kezdettel a II. Rákóczi Ferenc Kárpátjai Magyar Főiskola Esztergom termében kerül sor, melyre szeretettel meghívjuk a híveket. A műsorban egyházi és világi művek, ill. magyar népdalfeldolgozások hangzanak el. Tisztelettel: a szervezők

KEDVES TESTVÉREK!

Egyházmegyénk sok helységében szenvedtünk a két árvíz idején. Mennyire jólesett akkor magyarországi testvéreink jószívűsége, adakozó jósága, rengeteg adománya. Most a Duna-menti emberek szenvedtek a hatalmas árviztől, mely óriási károkat okozott. Rajtunk a sor, most mi segíthetünk rajtuk. Több önkéntesünk ment ki kétkezi munkásként segíteni a helyszínre, mi pedig adományainkkal fogjuk támogatni őket a károk helyrehozatalában, illetve az újjáépítésben.

Szent Pál apostol szavai is ösztönöznek minket, hogy segítsünk bajba jutott felebarátainkon: „*Ezért, mint ahogy mindenben kitűntök: hitben, szóban, ismeretben, minden buzgóságban és a tőlünk kapott szeretetben, úgy tünjete ki ebben a jótékonyságban is... hogy a készséges akarat tehetségetekhez mérten tetté váljon.*” (2Kor 8;7,11)

Szent Pálhoz csatlakozva én is kérlek benneteket, hogy jövő vasárnap, július 7-én, ajánljátok fel pénzádományaitokat a magyarországi árvíz-károsultak javára.

+ *Majnek Antal megyéspüspökötök*

ÖSZTÖNDÍJ PÁLYÁZAT

A „Szent Márton Karitás” Kárpátjai Megyei Jótékonysági Alapítvány ukrainai felsőoktatási intézményben tanuló kárpátjai diákok részére szociális és tanulmányi ösztöndíj pályázatot hirdet a 2013/2014-es tanév I. félévére.

Az ösztöndíjra minden olyan **katolikus magyar** diák pályázhat:
+ aki magyar középiskolát, illetve líceumot/gimnáziumot végzett (illetve az a diák, aki olyan településen lakik, ahol nem oldható meg a magyar középiskolában, magyar tannyelvű osztályban, líceumban vagy gimnáziumban való tanulás, emiatt ukrán középiskolát, líceumot/gimnáziumot végzett) nappali vagy levelező tagozaton tanul ukrainai főiskolán vagy egyetemen, vagy felvételt nyert ilyen intézménybe, kivételt képeznek a papnevelő intézetek első diplomás képzésben vesz részt;

+ szociálisan rászorul a támogatásra;

+ az aktuális félévet ukrainai felsőoktatási intézményben végzi (nem tanul részképzésen külföldön)

Előnyt jelent: + ha eddigi tanulmányi eredményei jók;

+ aktív tagja főiskolai/egyetemi hittanközösségnek, egyházközségi csoportnak, család-közösségnek stb.

Pályázni **pályázati űrlapon** lehet, amelyet az osztondij@caritas-transcarpathia.com e-mail címre írva igényelhet, ill. a www.caritas-transcarpathia.com oldalról letölthet. A pályázatokat a következő postafiókcímre várjuk ajánlott küldeményként **2013. szeptember 13-ig (postára adás dátuma):** 90202 Beregszász, Pf. 5. A borítékot ukránul kérjük megcímezni! **A hiányos pályázatokat nem fogadjuk el!** Az ösztöndíj max. összege egy főre 2500 hrvnya félvényként. További részleteket a www.caritas-transcarpathia.com weboldalon olvashat.

HÁRSFA ILLATÚ ZARÁNDOKLAT

Június 16-án, rögtön a vasárnapi mise után két mikrobusz Antal atya vezetésével elindult Magyarországra. Az úticél, Bohán Béla atya meglátogatása volt.

Útközben elmondtunk egy rózsafüzért, énekeltünk és hat óra körül már ott voltunk Kecskeméten, a Szent Család plébánián, ahol meglepetésünkre a plébános Sándor atya a forró napon a még forróbb tűzön sütötte a virsliket és mindenféle húsokat. Amíg eszegettünk, kijöttek az esti miséről az emberek és mindenki megismerkedett vendéglátóival. A szállásunkra virágokkal tele utcákon mentünk, és virágzó hársfaillat kísért minket.

Másnap reggel hétfőn részt vettünk a reggeli misén egy csoport hittanossal, akik ott táboroztak. Egy lány és egy fiú gitár kíséretével nagyon szépen énekeltek, Sándor atya pedig sajátos humorral párbeszédet folytatott a gyerekekkel a mise keretében.

A mise után elindultunk Szegedre, ahol minket már várt Béla atya. Nagyon fürgén elélünk sietett, úgy tűnt, hogy mindenkit megismert. Nagyon sokat mesélt a városról, az épületek történetéről, arról, hogy sikerült megmentenie egy nagy autó könyvet, amelyet el akartak égetni, ezután elvezetett minket egy városi sétára, megtekintettük a Szegedi Dómot, a Zsinagógát, a Tudományegyetemet, a Szemináriumot és egy sor szobrot nagyon eredeti jelzőkkel – Bálint Sándor, szociológus, a legszögédibb szögédi, Széchenyi, a legmagyarabb magyar. Béla atya mindenről olyan információt tudott mondani, amit csak az archív dokumentumokból lehet megtudni. Búcsúzáskor meghívtuk Béla atyát Beregszászba. Reméljük, meglátogat majd minket.

Meg akartuk tekinteni az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékparkot, de a hétfői napon zárva volt. Antal atya varázsszavára mégis beengedtek minket, és egy órát bolyongtunk a parkban.

Utána Petőfiszállás-Szentkúton jártunk, a pálos búcsújáróhelyen. Megnéztük, és a házfőnök mesélt annak kialakulásáról.

A kedd reggel újra misével kezdődött. Megint volt egy pár vídám perc, ugyanis Antal atya a vízen járó Jézusról olvasott az evangéliumból, és megkérdezte a gyerekeket, hogy ki tud mondani valamilyen csodát. Sokan jelentkeztek, de egy kislány azt mondta, hogy már az is csoda, hogy a majomból ember lett.

Kecskemétről azt tudtuk meg, hogy Szent Miklós püspök a XIII. században a legrégebb helybeli templomnak, a Barátok templomának védőszentje, a megtérített új híveknek tenyésztésre kecskéket adományozott. Ezért lett a város Kecskemét. Egy másik legenda szerint valaki meglátott sok kecskét a réten és felkiáltott: „Itt egy kecske, ott egy mét, ez a város Kecskemét.” Sándor atya kalauzolt minket a városban, megtekintettük a városházát, megtudtuk, hogy a város 120 ezres lakosságából 80 ezer katolikus. A kecskeméti Zsinagóga épülete ma Tudomány és Technika Háza lett. A városban van katolikus, református, evangélikus és ortodox templom. Nagyon szép az Urunk Mennybemenetele Nagytemplom. Engem különösen meghatott két márványtábla egy útkeresztződésnél, Kecskemét város első világháborús hősi halottjainak nevével.

Talán mondanom sem kell, de újra megemlítem, hogy mindkét városban, mindenhol ahol jártunk, végigkísért minket a virágzó hársfák csodálatos illata.

P. Antónia

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ **SZENTEK ÜNNEPEI.** Július 2-án lesz Sarlós Boldogasszony ünnepe, 3-án Szent Tamás apostol ünnepe, 4-én Portugáliai Szent Erzsébet, 5-én Zaccaria Szent Antal, 6-án Goretti Szent Mária emléknapja lesz.

+ **DIPLOMAOSZTÓ, TANÉVZÁRÓ.** 3-án (sze) 13ó-tól diplomaosztó és tanévzáró lesz a Főiskola Esztergom termében.

+ **SZENTSÉGIMÁDÁS.** 4-én (cs) **szentségimádási** nap a kápolnában. 8ó-kor mise, szentségkitétel, litánia, imaórák: szentségimádó, 10ó engesztelő, 11ó biblikus, 12ó csendes idő, 13ó beteg, árva gyerekekért, 14ó Karitasz, 15ó gyermek rózsafűzér, litánia, szentségbetétel.

+ **SZVORÁK KATALIN KONCERTJE.** 5-én (p) 17.30-kor koncertet ad a munkácsi székesegyházunkban Szvorák Katalin népdalénekes, aki több nyelven adja elő dalait.

+ **HANGVERSENY.** 6-án (szo) 18ó-tól a Főiskola Esztergom termében ad hangversenyt a sárbogárdi kórus.

+ **GYŰJTÉS.** 7-én (v) a magyarországi árvízkárosultak javára fogunk gyűjteni!

+ **PÓTFELVÉTELI A LÍCEUMBAN.** A munkácsi katolikus líceum pótfelvételi vizsgát hirdet. A 7. és 8. osztályt végzeteknek július 15-én, a 9. osztályt végzeteknek július 22-én lesz.

+ **IFI TÁBOR.** 8-12. (h-p) Gyertyánligeten lesz a plébániai ifjúsági tábor. Szendrey Anitánál jelentkezni!

+ **MINISTRÁNSTÁBOR.** 15-19. (h-p) **egyházmegyei ministránstábor** lesz Gyertyánligeten. Részvételi díj: 40 hrvnya/fő

+ **KIRÁNDULÁS.** 20-án (szo) közösen **kirándulunk Nagyszőlőse**re. Templomokat nézünk meg, s Nagyszőlősen, a Tisza parton közös szalonnasütés lesz.

+ **HUNGARIÓ PÉCSEN.** 24-28. (sze-v) között szervezik meg Pécsen a HungaRiót, mely párhuzamosan zajlik a Rio de Janeiro-i Ifjúsági Világtalálkozóval. Zárandoklatot szervezünk erre az eseményre. A felhívás szövege és a jelentkezési lap letölthető a Szent Márton Egyesület honlapjáról.

+ **ROSKA PÉTER LELKIGYAKORLATA.** Roska Péter atya idén augusztus 16-18. között tartja évi lelkigyakorlatát Ungváron, a domonkos nővérek radvánci kollégiumában.

+ **ÖSZTÖNDÍJPÁLYÁZAT.** A Szent Márton Karitasz alapítványa szociális és tanulmányi ösztöndíj-pályázatot hirdet a következő szemeszterre. Olyan katolikus, magyar diákok pályázhatnak, akik ukrainai felsőoktatási intézményben tanulnak. További részleteket és feltételeket a Harangszóban találunk.

IGENAPTÁR

- (h)** Ter 18,16-33; Zs 102; Mt 8,18-22
- (k)** **SZŰZ MÁRIA LÁTOGATÁSA ERZSÉBETNÉL**
(ü.) Szof 3,14-18a v. Róm 12,9-16b Iz 12,2-6 Lk 1,39-56
- (sze)** **SZENT TAMÁS APOSTOL (ü)**
Ef 2,19-22; Zs 116; Jn 20,24-29
- (cs)** Ter 22,1-19; Zs 114; Mt 9,1-8
- (p)** Ter 23,1-4.19; 24,1-8.62-67; Zs 105,1-5; Mt 9,9-13
- (szo)** Ter 27,1-5.15-29; Zs 134; Mt 9,14-17
- (v)** **ÉVKÖZI 14. VASÁRNAP**
Iz 66,10-14c; Zs 65; Gal 6,14-18; Lk 10,1-12.17-20

HETI MISEREND

- | | | |
|----------------|---------------------|-------------------------------------|
| 1.(h) - 5. (p) | 8 Beregszász | |
| 6. (szo) | 17 Ardó | 18 Beregszász! |
| 7. (v) | 8 Macsola | 10 Beregszász 12 Beregújfalú |

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel./fax: 8-241-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangszo@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcenko u. 3.

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

Plébániai iroda nyitva 8.30-15.30 között hétköznap
a templomudvaron (Rákóczi tér 6.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com